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浙江省金丽衢十二校2015届高三第一次联考数学文试题（WORD版）
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分.考试时间120分钟. 试卷总分为150分.请考生将所有试题的答案涂、写在答题纸上.

第Ⅰ卷
1、 选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的.
1．已知集合
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2．已知
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，下列命题正确的是

A．若
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            B．若
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[image: image13.wmf]11

ab

<


C．若
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3. 已知
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A．充分而不必要条件                B．必要而不充分条件
C．充要条件                        D．既不充分也不必要条件
4．设
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为空间两条不同的直线，
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其中的正确命题序号是

A．③④
       B．②④
    C．①②
     D． ①③
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6.在
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,若三角形有两解,则
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7. 已知
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8． 已知
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为数列
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项和，且满足
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9. [image: image351.png]


长方体
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的底面是边长为
[image: image64.wmf]a

的正方形，若在侧棱

[image: image65.wmf]1
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上至少存在一点
[image: image66.wmf]E

,使得
[image: image67.wmf]°

=

Ð

90

1

EB

C

,则侧棱
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的长的最小值为
A. 
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10.已知
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 EMBED Equation.3 [image: image75.wmf](
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的左右焦点，如果双曲线右支上存在一点
[image: image76.wmf]P

,使得
[image: image77.wmf]2

F

关于直线
[image: image78.wmf]1

PF

的对称点恰在
[image: image79.wmf]y

轴上，则该双曲线的离心率
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的取值范围为
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第Ⅱ卷
二、填空题：本大题有7小题,每小题4分,共28分.把答 案填在答题卷的相应位置.
11．设
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满足约束条件
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则
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13. 设直线
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相交于点
[image: image92.wmf]P

,
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两点，
[image: image94.wmf]O

为坐标原点，且
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，则实数
[image: image96.wmf]a

的值为       .
14.已知点
[image: image97.wmf](
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是椭圆
[image: image98.wmf]1
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上的一点,则
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的最大值为       . 
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15. 某几何体的三视图（单位：cm）如图所示，则此几何体的体积为       
[image: image100.wmf]3
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.

16. 已知
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17. 已知
[image: image104.wmf]ABC

D

是边长为
[image: image105.wmf]3
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的正三角形，
[image: image106.wmf]EF

为
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的外接圆
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的一条直径，
[image: image109.wmf]M

为
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D

的边上的动点，则
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的最小值为       . 

三.解答题：本大题共5小题,满分72分.解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤.
18.（本题满分14分）

在△ABC中，内角A,B,C所对的边分别是a,b,c, 已知△ABC的面积
[image: image112.wmf](
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）设
[image: image115.wmf]a
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,求
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的值.
19.（本题满分14分）

设数列
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（Ⅰ）求
[image: image124.wmf]{
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的通项公式
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（Ⅱ）当
[image: image126.wmf]2
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时，
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恒成立，求
[image: image128.wmf]l

的取值范围.
20. （本题满分14分） 

如图，四边形
[image: image129.wmf]ABCD

为菱形，
[image: image130.wmf]ACFE

为平行四边形，且面
[image: image131.wmf]ACFE



 EMBED Equation.3 [image: image132.wmf]^

面
[image: image133.wmf]ABCD

，
[image: image134.wmf]3
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,设
[image: image135.wmf]BD

与
[image: image136.wmf]AC

相交于点
[image: image137.wmf]G

,
[image: image138.wmf]H

为
[image: image139.wmf]FG

的中点.

（Ⅰ）证明:
[image: image140.wmf]^

CH

 面
[image: image141.wmf]BFD

;
（Ⅱ）若
[image: image142.wmf]2
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,求
[image: image143.wmf]EF

与面
[image: image144.wmf]EDB

所成角的大小.
21. （本题满分15分）  已知函数[image: image145.wmf]b
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．设[image: image150.wmf]x
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．

（1）求[image: image151.wmf]a

、[image: image152.wmf]b

的值；

（2）若不等式[image: image153.wmf]0

2

)

2

(

³

×

-

x

x

k

f

在[image: image154.wmf]]
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上有解，求实数[image: image155.wmf]k

的取值范围；

（3）若[image: image156.wmf](
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有三个不同的实数解，求实数[image: image157.wmf]k

的取值范围．

22.（本题满分15分）已知抛物线
[image: image158.wmf])

0

(

2

:

2

>

=

G

p

px

y

的焦点到准线的距离为2.

（Ⅰ）求
[image: image159.wmf]p

的值；
（Ⅱ）如图所示，直线
[image: image160.wmf]1

l

与抛物线
[image: image161.wmf]G

相交于
[image: image162.wmf]A

,
[image: image163.wmf]B

两点，
[image: image164.wmf]C

为抛物线
[image: image165.wmf]G

上异于
[image: image166.wmf]A

,
[image: image167.wmf]B

的一点，且
[image: image168.wmf]^
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 EMBED Equation.3 [image: image169.wmf]x

轴，过
[image: image170.wmf]B

作
[image: image171.wmf]AC

的垂线，垂足为
[image: image172.wmf]M

,过
[image: image173.wmf]C

作直线
[image: image174.wmf]2

l

交直线
[image: image175.wmf]BM

于点
[image: image176.wmf]N

,设
[image: image177.wmf]2
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,

l

l

的斜率分别为
[image: image178.wmf]2
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,

k
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，且
[image: image179.wmf]1
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k

k

.
① 线段
[image: image180.wmf]MN

的长是否为定值?若是定值,请求出定值;若不是定值,请说明理由;
② 求证:
[image: image181.wmf]N

C

B

A

,

,

,

四点共圆.
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数学试卷(文科)参考答案
一、选择题(5×10=50分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	D
	C
	B
	C
	B
	D
	A
	B
	A


二、填空题(4×7=28分)
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三、解答题(共72分)

18解: （Ⅰ）由题意可得:
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（Ⅱ）易得
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19. 解: （Ⅰ）由题意可得
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解法一：
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解法二：
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20.（Ⅰ）

证明：
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